

M.T.I

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 1. kiadás

1957 március 10

7 óra -- perc

Röviden a mezőgazdaságról

1957 március 10



Mezőfelve termelőszövetkezeti életét is megrázkódtatták az októberi ellenforradalmi események: a közös gazdaságok tulnyomórésze felbomlott. Azóta a dolgozó parasztek jó része visszatért a szövetkezeti utra. Mezőfelve ma már ismét él és munkához látott mind a tizenkét termelőszövetkezet és termelőszövetkezeti csoport. Bár létszámuk még nem a régi, a parasztság körében megnyilvánuló érdeklődés arra mutat, hogy a szövetkezeti tagság száma rövidesen tovább növekszik.

x x x

Heves megyében az idén mintegy 80.000 holdon ültetnek kukoricát. A nagyüzemi gazdaságok az eddiginél szélesebb körben alkalmazzák a jól bevált, magas hozamokat adó termelési módszereket, a négyzetes ültetést és az ikersoros művelést. Az eddigi tervek szerint mintegy 20.000 holdon géppel művelik majd a kukorica sorközeit. A társas gazdaságok 5000 hold kukorica gépi művelésére már megkötötték a szerződést a gépállomásokkal.

x x x

A Szolnok megyei Besenyszög községben a juhtartó gazdák szakcsoportot alakítottak. Terveik szerint közösen használnák és ápolják a legelőt, együtt értékesítik a gyapjút, valamint a juhtejet és a gomolyt. A gazdag juhállományú Szolnok megyében ez az első ilyen jellegű szakcsoport.

x x x

A kemecsei láp környékén Besztercén, Kemecsen, Demecserben és Kéken újra virágzásnak indul az európaszerte híres káposzta-termelés. A láp környékén dolgozó parasztek, rátérve a belterjes gazdálkodásra, úgy határoztak, hogy az idén több mint 2500 holdon termelnek káposztát.

x x x

A földrendezésről és ingatlanforgalomról intézkedő rendelet megjelenése óta Hajdu megyében jelentősen megnövekedett az ingatlanforgalom. A törvény biztosította keretek között az év január 1-től mostanáig 1200 ingatlanvásárlást jelentettek be. Egy hold jóminőségű fekete föld jelenleg 8.000-10.000 forintért cserél gazdát a Hajdúságban.

/folyt.köv./

M.T.I

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás

1957 március 10

7 óra -- perc

Röviden a mezőgazdaságról

1957 március 10.

Mezőfalva termelőszövetkezeti életét is megrázkódtatták az októberi ellenforradalmi események: a közös gazdaságok tulnyomórésze felbomlott. Azóta a dolgozó parasztok jó része visszatért a szövetkezeti utra. Mezőfalván ma már ismét él és munkához látott mind a tizenkét termelőszövetkezet és termelőszövetkezeti csoport. Bár létszámuk még nem a régi, a parasztság körében megnyilvánuló érdeklődés arra mutat, hogy a szövetkezeti tagság száma rövidesen tovább növekszik.

x x x

Heves megyében az idén mintegy 80.000 holdon ültetnek kukoricát. A nagyüzemi gazdaságok az eddiginél szélesebb körben alkalmazzák a jól bevált, magas hozamokat adó termelési módszereket, a négyzetes ültetést és az ikersoros művelést. Az eddigi tervek szerint mintegy 20.000 holdon géppel művelik majd a kukorica sorközeit. A társas gazdaságok 5000 hold kukorica gépi művelésére már megkötötték a szerződést a gépállomásokkal.

x x x

A Szolnok megyei Besenyszög községben a juhtartó gazdák szakcsoportot alakítottak. Terveik szerint közösen használnák és ápolják a legelőt, együtt értékesítik a gyapjút, valamint a juhtejet és a gomolyt. A gazdag juhállományú Szolnok megyében ez az első ilyen jellegű szakcsoport.

x x x

A kemecei láp környékén Besztercén, Kemeccsén, Demecserben és Kéken újra virágzásnak indul az európaszerte híres káposzta-termelés. A láp környékén dolgozó parasztok, rátérve a belterjes gazdálkodásra, úgy határoztak, hogy az idén több mint 2500 holdon termelnek káposztát.

x x x

A földrendezésről és ingatlanforgalomról intézkedő rendelet megjelenése óta Hajdu megyében jelentősen megnövekedett az ingatlanforgalom. A törvény biztosította keretek között az év január 1-től mostanig 1200 ingatlanvásárlást jelentettek be. Egy hold földminőségű fekete föld jelenleg 8.000-10.000 forintért cserél gazdát a Hajdúságban.

/folyt.köv./

B 2. kiadás 1957 március 10 7 óra 05 perc

/Röviden...1.folyt./ 6

Heves megye hét gépállomási talaj- és vetőmagvizsgáló laboratóriumában az év folyamán mintegy kétezer tudományos vizsgálatot végeztek a hozzájuk forduló nagyüzemi gazdaságoknak és az egyéni gazdáknak. A vizsgálat során mindenekelőtt a talaj kémiai összetételére és a vetőmagvak csirázó képességére adtak választ. Többben, így a hatvani Petőfi Termelőszövetkezet tagjai is a vizsgálat eredményéből tudták meg, hogy a tavaszi vetésre előkészített magvak csirázóképessége alacsony, s így időben tudtak gondoskodni jobbminőségű vetőmagról.

x x x

A Győr megyei tanács állattenyésztési osztálya lezárta az 1955-1956 évi törzskönyvezési munkát. Abban az időszakban mintegy 9500 tehenet tartottak megfigyelés alatt. Megállapították, hogy az állatok minősége szánottévően javult. A törzskönyvi ellenőrzés alatt álló tehenek múlt évi tejhozama 18 százalékkal múlta felül a megelőző évit.

x x x

Fejér megye egyéni gazdái szívesen ajánlják fel szabad értékesítésre felesleges terményeiket a Terményforgalmi Vállalatnak. Az átadott mennyiség hétről-hétre növekedik. A vállalat a kukoricáért 300, a búzáért 280, a napraforgóért 280, a rozsért 260, az árpaért 300 forintot fizet a termelőknek.

x x x

Kö Az állami gazdaságok feiskolái az idén tavasszal 300.000 szilvafa csemétét értékesítenek. A Ceglédcsomói, az Alsótekeresi és a Nagymágocsi Állami Gazdaságban sok tízezer hároméves, koronas, kitűnő besztercei muskotály fejtájú szilvafa-csemete várja az elszállítást. A csemetéket levélben is lehet igényelni.

x x x

A Balatonaligai Állami Gazdaság a balatonparti szőlők rekonstrukciós tervének mielőbbi megvalósítására a múlt évben korszerű szaporítóanyag termelő üzemet létesített. Az új üzemből az idén tavasszal kapnak először szaporítóanyagot a társ gazdaságok. A közeli napokban egymillió gyökeres hazai vesszőt és félmillió sima,ültetésre alkalmas amerikai vesszőt szállítanak el.

/folyt.köv./

B 3. kiadás 1957 március 10 7 óra 10 perc

/Röviden...2.folyt./ 6

Az ugynevezett foghíjas szőlők pótlására ezenkívül még mintegy 200.000 gyökeres amerikai vesszőt is ad a gazdaság.

x x x

A gyulai méhészeti szakcsoport 190 tagja csaknem 2000 méhcsaláddal készül a nyári mézgyűjtésre. A fák virágzása idején a lakiteleki akácordóba és a Mátrába vándoroltatják a méhcsaládokat. A szakcsoport a gyulai földművelésszövetkezettel eddig 11.000 kiló méz eladására szerződött. /MTI/

Esedékes adójuknál 250.000 forinttal többet fizettek a Komárom megyei dolgozó parasztok

1957 március 10

Komárom megyében az év elején még vonatottan haladt az adófizetés, elsősorban a különböző rémhírek miatt. Egyesek az adó csökkentéséről, mások az emeléséről beszéltek. A kormány világos állásfoglalása után az utóbbi hetekben a megyében lényegesen javult az adófizetés. A községekben dolgozó adóügyi megbízottak jobban tudnak foglalkozni az adózókkal, mint korábban a járási pénzügyi szervek. A begyűjtés eltörlése is sokat könnyített a parasztok helyzetén, s amíg tavaly a sok hátralék miatt gyakori volt a transzferálás, az idén ilyen intézkedésre még egyszer sem volt szükség a megyében. Bakonybánk, Vértesszőlős, Kocs és Várgesztes dolgozó parasztjai már befizették első negyedévi adójukat.

Komárom megye adófizető dolgozó parasztjai az év eleje óta már mintegy 250.000 forinttal túlfizették esedékes tervüket, s ezzel csökkentették az 1956 negyedik negyedévéről fennmaradt mintegy másfélmilliós tartozásukat is. /MTI/

Érdekes gépek készülnek a komlói ujtási-kísérleti műhelyben

1957 március 10

A Komlói Szénbányászati Tröszt ujtási-kísérleti műhelye bányászati jellegű ujtások mintadarabjainak elkészítésével foglalkozik. Nemrégiben szerkesztették meg az automatikus olajozót, amelyet a sűrített levegő hálózatra kapcsolva használnak. Így fuvatják be az olajat a gépbe. Még ebben a hónapban elkészül a bányafafogó gép, amely sok fűrészeléstől, faragástól tehermentesíti a bányászokat. Dolgoznak ezenkívül többféle gumiszállítószalag szerkesztésén is. /MTI/

B 4. kiadás 1957 március 10 7 óra 15 perc

Megalakult az első munkásszázad Kaposvárott

1957 március 10

A forradalmi munkás-pérszt kormány határozata értelmében Kaposvárott is megalakult a város munkás-százada, hogy segítséget nyújtson a rendőrségnek és a néphadseregnek a népi demokratikus rend biztosításában, az ellenforradalmi kísérletek megsemmisítésében.

Az első kaposvári munkásszázadba mintegy 150 munkás és néphez hű értelmiségit vettek fel. A munkásszázadon belül már megalakították a szakaszokat, rajokat is. /MTI/

Mezőgazdasági és jogi bizottságot alakít a Hazafias Népfront Tolna megyei irodája

1957 március 10

A Hazafias Népfront Tolna megyei irodájához mind többen fordulnak mezőgazdasági és jogi szakkérdésekkel, emellett többen kérték, hogy a Hazafias Népfront tegyen lépéseket a bonyhádi szarvasmarha - s a tamási lótenyésztés felvirágoztatására és segítse elő, hogy a szekszárdi bor ismét visszaszerezhesse régi hírnevét.

A Hazafias Népfront megyei irodája most elhatározta, hogy mezőgazdasági és jogi bizottságot alakít. A mezőgazdasági bizottság husz tagú lesz, s tagjai közé a legjobb gazdákon kívül a megye kiváló szakembereit is meghívják. Rövidesen létrehozzák a jogi bizottságot is, amely majd rendszeresen foglalkozni tart, hogy szaktanácsal láthassa el az érdeklődőket. /MTI/

Ifjúsági és dokumentum filmszínház nyílik Pécsen

Vid Ie TI P 1957 március 10

Több új intézménnyel gyarapodik az idén a Beranya megyei mozi-hálózat. Pécsen rövidesen ifjúsági filmszínház nyílik, ahol csak ifjúsági tárgyú, a fiatalok problémáival foglalkozó filmeket vetítenek. A városban hirodó és dokumentum filmszínház megnyitását tervezik, a pécsi bányászok új lakónegyedében, Meszesen pedig már hamarosan megkezdik a rendszeres filmelőadásokat.

A megye területén öt községben nyílik az idén mozi, közöttük három olyan feluban, ahol tulajdonképpen német és délszláv anyanyelvű lakosság él. /MTI/

B 5. kiadás 1957 március 10 7 óra 20 perc

Előreláthatólag március 15-én átadják a forgalomnak a Keleti Főcsatorna tiszalöki vasúti hidját

1957 március 10

Az Onat-Pusztakóca- és Görögszállás közötti vasútvonal a Keleti Főcsatornán halad keresztül. Eddig a forgalmat ideiglenes hidon bonyolították le, közben azonban Tiszalök és Tiszadada között, az erőmű közelében épült a vasúti hid.

A tiszalöki épülő hid ivszerkezetű, ez Magyarországon a harmadik ilyen rendszerű hid. Elsősorban esztétikai szempontból választották ezt a megoldást. A hid 62 méter hosszú. A hidfők építését még 1955-ben kezdte el a MÁV hidépítési főnökség, majd 1956-ban a MÁVAG a vasszerkezetet szerelte.

Az eredeti elgondolások szerint a múlt év végen adták volna át a forgalomnak, az október-novemberi események következtében azonban a munka elhúzódott. Február 12-én már sikerrel megtörtént a próbateljesítés és előreláthatólag március 15-én megindul a forgalom a Keleti Főcsatorna új vasúti hidján. /MTI/

Az egyiptomi építkezésekhez különleges emelőket és csavarokat gyártanak Békéscsabán

1957 március 10

A békéscsabai Forgácsoló Szerszámgyárban a helvoni Nilus hid szereléséhez száz bak emelőt rendelt a MÁVAG. A több tonna súlyú emelők felét tavaly már elszállították, az újabb ötven gyártását márciusban kezdték meg.

Az Aprilis 4. Gépgyár rendelésére az el-tabini erőmű építéséhez különleges szilárdságú fémötvözetből mintegy ötezer kettőscsavart gyártanak. Ezeket - tekintettel a tengeri szállításra - légmentesen záró bádogdobozokba csomagolják. /MTI/

Az év végéig 408 lakást kapnak a mátravidéki bányászok

P 1957 március 10

A mátravidéki bányászok részére az idén 408 otthont építenek. Az állami építkezések mellett január eleje óta mintegy 200 bányász kapcsolódott be a bányász sajáttházépítési akcióba. /MTI/

B 6. kiadás 1957 március 10 7 óra 25 perc

Perketta, vas tetőszerkezet, előregyártott fakerítés kislakás-
építéshez

1957 március 10

Csongrád megyében a kislakásépítőknek nagy gondot okoz az építéshez szükséges drága és nehezen hozzáférhető faanyagok beszerzése. Több üzem elhatározta, hogy könnyít a lakásépítők helyzetén és túlnyomórészt hulladékanyagok felhasználásával olyan cikkek gyártását kezdi meg, amelyek leginkább hiányoznak. A Szegedi Faipari Gyár ebben az évben mintegy 35.000 négyzetméter parkett-letet készít. A Szegedi Butorgyár és a Makói Faárnyépgyár szintén parkettot gyárt a különféle fahulladékokból. A makói üzemben előregyártott elemekből már megkezdtek a fakerítés gyártását. A két és fél méter hosszú előregyártott elemeket csak fel kell szegezni az oszlopokra. A Hódmezővásárhelyi Gépjavitó Vállalat az első negyedévben félezer vas tetőszerkezetet bocsát a kislakásépítők rendelkezésére. /MTI/

Bogárfogó gépek készülnek Hódmezővásárhelyen

1957 március 10

A Hódmezővásárhelyi Gépjavitó Vállalat fontos mezőgazdasági exportcikknünk, a meghozó lucerna védelmét szolgáló gépet készít. Az értékes növény legveszélyesebb ellenségét, a lucernabogarat gyűjtik össze a gép segítségével.

A bogárfogó gép kétféle változatban készül: az egyik Zetor-, a másik lövontatású. Az üzem dolgozói igyekeznek, hogy a bogarak megjelenésének idejére minél több ilyen készüléket gyártsanak a magtermelő állami gazdaságoknak, termelősövetkezeteknek. Az első gépek már rövidesen kikerülnek az üzemből. A második negyedév végére kétszázat adnak át a mezőgazdaságnak. /MTI/

Mintegy 150 mázsa sajt készül az idén a Hortobágyon

1957 március 10

A hortobágyi Borsósi Állami Gazdaság sajtüzeme az idén új gépekkel ellátott korszerűsített üzemben kezdi meg a juhtej feldolgozását. A tavalyinál lényegesen több - mintegy 150 mázsa sajt - készül itt ebben az évben. /MTI/

B 7. kiadás 1957 március 10

7 óra 30 perc

Bővítik a füzesebonyi vasutállomást

1957 március 10

A füzesebonyi vasutállomáson a sínárok rövidsége és a Budapest felé eső oldalon az ut-átjáró nehezítette a meg- lehetősen nagy forgalom lebonyolítását. Ezért elhatározták a pályaudvar bővítését. A közuti forgalmat felüljáró építésével oldják meg, növelik a vágányok számát, az állomási sínárokat meghosszabbítják. A vágányhálózat lefektetését már megkezdték és az idén megépítik a felüljárót is. A bővítési munkákra ebben az évben kilenc, összesen 45 millió forintot fordítanak. A tervek szerint a következő években a vágányokhoz eluljárót is építenek. /MTI/

Kétszázhatvenöt iparengedélyt adtak ki Vas megyében

1957 március 10

Vas megyében a múlt év októberére ötszáz 275 iparengedélyt adtak ki. Az új kisiparosok zöme falun kezdte meg a munkát. Legtöbb a kovács, a darálós és az asztalos, Ezenkívül a legkülönbözőbb szakmákra, így többek között cementárúkesztőnek, fogtechnikusnak és szikviz készítőnek, adtak ki engedélyt. /MTI/

Jéggyár épül Tatabányán

1957 március 10

Tatabányán mintegy 450.000 forintos költséggel jéggyárat létesítenek. Az építkezést már befejezték és rövidesen megkezdik a korszerű hűtőgépek és egyéb berendezések szerelését. Az új gyár már az idei nyáron jelentősen javítja a bányászváros jégellátását. /MTI/

Csaknem hatszáz ezer forint Vas megye sütőiparának korszerűsítésére

1957 március 10

Az év első felében 597 ezer forintot fordítanak Vas megye sütőiparának korszerűsítésére, felújítására. Legtöbb sütőüzemben a kemencéket újítják fel. /MTI/

B 8. kiadás 1957 március 10 7 óra 35 perc

Márciusban már 1700 cserépkályha készül Romhányban

P 1957 március 10

A Romhányi Cserépkályhagyárban februárban 1105 cserépkályhához szükséges cserepalkatrészt és samottot készítettek. Márciusban már 1700, egyenként száz egységből összeállítható kályhát gyártanak az üzemben. /MTI/

Az idén már 330 tonna műtrágyát adott a mezőgazdaságnak a Dunai Vasmű

1957 március 10

A Dunai Vasmű koksizólóműve értékes vegyianyagot, nitrogén műtrágyát is ad az országnak, a koksizólómű kamragázából ugyanis nitrogén tartalmu műtrágyát vonnak ki. Az év eleje óta körülbelül 330 tonna műtrágyát kapott a mezőgazdaság a Dunai Vasműtől. /MTI/

Majdnem háromezer gyermekkocsit gyártanak ebben az évben Kaposvárott

1957 március 10

A Kaposvári Vas és Műszaki Kisipari Szövetkezet dolgozói az elmúlt évben több mint kétezer mélygyermek-kocsit és sportkocsit gyártottak. Tekintettel a nagy keresletre, az idén negyedévenként több mint hatszázat készítenek az egész országban ismert gyermekkocsikból. /MTI/

Olcsó és tartós szandál műbőrből

1957 március 10

A Győri Pamutzöví és Műbőrgyárban ebben a hónapban elérik az október előtti termelési szintet, a műbőrüzem pedig a második negyedévben - a tervek szerint mintegy tizenöt százalékkal meg is haladja.

A műbőrüzem egyik új gyártmánya a szandálanyag. Ezt többféle színben szállítják a Szombathelyi Cipőgyárnak. A bőrnél is tartósabb műbőrből olcsó szandálokat készítenek. /MTI/

B 9. kiadás 1957 március 10 7 óra 40 perc

Apósa gyilkolta meg Jakob József visnyeszéplaki fiatalembert

1957 március 10

A napokban összeroncsolt fejű hullát találtak a Somogy megyei visnyeszéplaki erdőszélen. A halott Jakob József visnyeszéplaki fiatalember, akiről az a hír terjedt el, hogy disszidált.

A rendőrség erélyes nyomozás után megállapította, hogy a gyilkosságot Póré István, az áldozat apósa követte el. A két férfi között már régebben is napirenden voltak a veszekedések, pedig Jakobot mindenki szorgalmas, jóra való embernek ismerte a faluban. Póré egy ilyen veszekedés során már novemberben is megsebesítette cayszer vejét, december 11-én este pedig három szekercecsapással szétverte az alvó Jakob József fejét. Ezután Póré megfenyegette feleségét és leányát, akik jelen voltak a gyilkosságnál, hogy ne árulják el, hanem azt tartsassék, hogy Jakob disszidált.

A holttestet Póré a visnyeszéplaki erdőszélen ásta el, még pedig többször, mivel első ízben nem temette el jól. A szomszédoknak feltűnt, hogy Póré többször jár esténként az erdő felé, s hogy általában idegesebb a magatartása.

A rendőrség a falusiak jelentése alapján tartotta meg a helyszíni szemlét, amely nyomra vezetett, Póré Istvánt, feleségét és leányát letartóztatták. /MTI/

Erősödnek az MSZMP szervezetek Győr-Sopron megyében

1957 március 10

Az utóbbi hetekben számottevő módon gyarapódtak a Magyar Szocialista Munkáspárt szervezetei Győr-Sopron megyében. A legújabb adatok szerint egy hónap alatt 53-ról 86-ra növekedett az üzemi alapszervezetek száma.

Hasonló mértékben erősödtek ez alatt az idő alatt a falusi pártszervezetek is. Jelenleg 145 falusi szervezet működik a megye területén, s ebből az utóbbi öt hét alatt 53 szervezet alakult. /MTI/

B lo. kiadás 1957. március 10. 14 óra 45 perc

Időjárás jelentés

1957. március 10.

A Meteorológiai Intézet jelenté 1957. március 10-én, vasárnap délben:

Fagyok

Közép- és Észak-Európa felett megerősödött az anticiklon uralma. Erős ködgarzás miatt az éjszakai órákban Svédországban, Finnországban, Ukrajnában minusz 8-minusz 13, Lengyelországban minusz 5-minusz 7 fokig hült le a levegő.

Igen hideg az idő az Ural hegységtől nyugatra eső vidéken, ahol hajnalban minusz 30 fok körüli minimumértékek is kialakulnak. Az enyhe óceáni légáramok egyelőre csak szárazföldünk nyugati partjait érintik.

Hazánkban szombaton erősen felhős volt az égbolt, s a Dunántul nagy részén esett az eső, majd a déli óráktól kezdve havazott. A lehullott csapadék mennyisége Szombathelyen, Zircen, Komáromban 10, Rajkán és Zalaegerszegén 9, Marcaliban 7 millimétert tett ki. A hőmérséklet napközben 7-10 fokra emelkedett, az éjszakai lehülés erős volt. Szombathelyen, Siófokon, Kaposváron minusz 10 fokot mértek, Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.3 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4.2 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: kevés felhő, száraz idő, egy-két helyen reggeli köd, mérsékelt északkeleti-keleti szél, éjszakai fagyok. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 4-minusz 7 fok között, a Dunántulon helyenkint minusz 10 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 3-plusz 6 fok között.

x x x

A Duna víz állása Budapestenél vasárnap reggel 365 centiméter. /MTI/

E 11. kiadás 1957. március 10. 15 óra 15 perc

Otthonuk öt éves fennállását ünneplik a salgótarjáni uttorók

1957. március 10.

A salgótarjáni uttoróház énekara, zenekara és táncsoportja nem hiányzott az elhult évek egyetlen helyi ünnepeiről sem. Sok elismerést szereztek a tarjáni pajtások az uttoró névnek. A csaknem huszféle szakkör mellett vasárnaponként teadélutánokat, táncesteket, filmvetítéseket rendeznek.

A mostani vasárnapon az ötévesnél is szívesebb, kedvesebb ünnepség színhelye volt az uttoró ház. Otthonuk öt éves fennállását ünneplték a pajtások. Ebből az alkalomból nagyszabású jelmezbált rendeztek, amelyen résztvettek az uttorókorából már kikarult társak is. /MTI/

Április elején megkezdik működését a salgótarjáni idegenforgalmi hivatal

1957. március 10.

Régóta nélkülözött intézményt szervez meg a Főjér megyei tanács építési és közlekedési osztálya: a Főjér megyei idegenforgalmi hivatal. Az új intézménynek különösen a várnai település megőrzésére balatoni idegenforgalom következtében lesz nagy jelentősége. A tervek szerint már április elején megnyílik Székesfehérváron az idegenforgalmi hivatal, amely a városi tanács épületében kap helyiséget és az IBUSZ kirendeltséggel működik majd együtt. /MTI/

Mozit avattak Cégánydánvidon és Maggeligetén

1957. március 10.

Mozit avattak vasárnap két Szabolcs-Szatmár megyei községben: Cégánydánvidon és Maggeligetén. Mindkét községben a tanács és a falu dolgozói létesítették közös erőfeszítéssel a mozihelyiséget, a berendezésben pedig a megyei tanács művelődési osztálya segítette őket. /MTI/

B 12. kiadás 1957. március 10. 15 óra 30. perc

Kommunista fiatalok tanácskozása Pécsen

1957. március 10.

Vasárnap délelőtt Pécsen az MSZMP székházában tanácskozást tartottak Pécs és Baranya megye kommunista ifjúságának képviselői. Az aktíván több mint 200 munkás, paraszt és értelmiségi fiatal vett részt, köztük az ifjúsági szervezetek - a MAFISZ, az EPOSZ, a MEFESZ és a Diákszövetség - vezetői.

Az MSZMP Központi Bizottságának képviselőiben Kós Béla, a párt ifjúsági titkárságának tagja vett részt a tanácskozáson és mondott beszédet. A többi között ismertette a fiatalok körében élő téves nézeteket, az elült idők eseményeivel kapcsolatban, majd pedig a kommunista ifjúság előtt álló feladatokról beszélt, részletesen foglalkozott a kommunista ifjúsági szövetség megalakításának gondolataival.

A tanácskozáson számos fiatal szólalt fel. Bertus Pál, a komlói Kossuth-bánya dolgozója bejelentette, hogy már a közeljövőben megalakítják a kommunista ifjúsági szövetség üzemi szervezetét. Hangzottatta, hogy inkább legyen kislétszámú a szövetség, de abban csakis olyan fiatalok kapjanak helyet, akik - ha kell - fogvassal is megvédik a szocialista rendszert. Kelomen Ottó, a pécsi Tudományegyetem orvoskarának hallgatója az orvoskari MEFESZ szervezet nevében helyeselte a kommunista ifjúsági szövetség megalakítását. Pálós István pécsi bányászfiatal szintén arról beszélt, hogy rövidesen ők is létrehozzák a kommunista ifjúsági szövetség bányász-szervezetét. Arra törekszünk majd, hogy becsületos munkánkkal, példamutató magatartásunkkal megnyerjük a szövetségnek a pártunkvüli fiatalokat is - mondotta többek között.

A tanácskozás résztvevői mind emellett foglaltak állást, hogy mihamarabb létre kell hozni a kommunista ifjúsági szövetséget. /MTI/

Méhész találkozó Békéscsabán

1957. március 10.

Vasárnap délután tartották meg első ideai találkozójukat Békéscsabán a megye méhészai. Koltay Pál országos hírvéleményező a méhek életéről tartott előadással kísért előadást. A megye minden tájáról résztvevő méhészek szűke körű vitájában szakmai kérdéseket és teendőket tárgyaltak meg. /MTI/

B 13. kiadás 1957. március 10. 15 óra 40. perc

Hazatértkezett Lengyelországból a kecskeméti Katona József Színház együttese

1957. március 10.

Egy hónapig tartó nagysikerű vendégszereplése után vasárnap hajnalban hazatért Lengyelországból a kecskeméti Katona József Színház 70 tagú együttese. Az eredetileg két nőtre tervezett lengyelországi turné során Kálmán: Marica grófnő című magyaroperettjével mutatkoztak be a lengyel közönségnek Katowice, Gdansk és Wrocław színházain. A kitünően együttes műsorát megtekintették az NDK színházi szakemberei is, és a négyre meghívták őket németországi vendégszereplésre. /MTI/

Nagysikerű nyilvános pártnap a román nemzetiségű Battonyán

1957. március 10.

A román nemzetiségű lakta Battonya községben vasárnap nagysikerű nyilvános pártnapot rendeztek. A kulturális otthon nagytérképében több mint ötszázan hallgatták érdeklődéssel Nyers Rezsőnek, az MSZMP Központi Bizottsága tagjának előadását, aki a nemzetközi események tükrében vizsgálva értékelte az októberi eseményeket és következményeit. Többek között hangsúlyozta, hogy a nehéz helyzetbe jutott népgazdaságunk sokat segíthetnek jó munkájukkal a tsz-ek és az egyéni gazdák. Ezért felhívta a figyelmet az időszerű mezőgazdasági feladatokra.

Az utóbbi hetekben Battonyán is nyugtalanságot okozott az az ellenséges hírverés, hogy ismét visszaállítják a beadvényt. Ezért a jelenlévők nagy örömmel és meglepetéssel hallgatták Nyers Rezső határozott kijelentését, hogy a kormány végérvényesen megszüntette a beadvényt. Ugyanakkor kormányunk elvárja - mondotta -, hogy az előirányzatokban és a termelésben mindenki helytálljon. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. március 10. 18 óra 05 perc

Asszonygyűlés Szolnokon

1957. március 10.

Szolnokon a megyei tanács dísztermében vasárnap asszonygyűlést tartottak, s a résztvevő mintegy 1.500 asszony és leány előtt Vass Istvánné, a Magyar Nők Országos Tanácsa elnökségének tagja mondott beszédet. Részletesen foglalkozott a külföldre szakadt gyermekek, kiskorúak sorsával. Elmondotta, hogy a Magyar Nők Országos Tanácsa százával kapja a leveleket a kétségbeesett szülőktől és elszántan küzd azért, hogy a megévezett gyermekek minél előbb visszakerüljenek otthonukba.

A megújuló nőmozgalom feladatairól szólva hangsúlyozta: ma a legfontosabb a családi tűznely melegét és boldogságát újra megteremtani és megőrizni, fokozott mértékben kell foglalkozni a szülőknek a fiatalokkal.

Vass Istvánné beszéde befejező részében azzal a nagyarányú segítséggel foglalkozott, amelyet a magyar édesanyák a világ asszonyaitól kaptak. /MTI/

Elutazott a román szakszervezeti küldöttsége

1957. március 10.

A román szakszervezeti delegáció, amely Gh. Apostolnak, a román szaktanács elnökének vezetésével több napig hazánkban tartózkodott, vasárnap délután elutazott Magyarországról. A küldöttség bucsúztatása a kerékpáros repülőtéren megjelentek Somogyi Miklós, a Szaktanács elnöke, Kisházi Ödön, a Szaktanács főtitkárnyeltese, valamint a magyar szakszervezeti mozgalom más vezető személyiségei. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. március 10. 18 óra 15 perc

Nagy sikerrel mutatta be műsorát Szegeden az Alekszandrov együttes

1957. március 10.

A csaknem kétszáz tagú Alekszandrov ének-, zene- és táncegyüttes vasárnap este Szegeden vendégszerelt. Az együttes a Nemzeti Színházban zsefolt nézőtér előtt hatalmas sikerrel mutatta be műsorát.

Szegedi dolgozói nagy szeretettel fogadták a szovjet művészeket. Az előadás alkalmával ajándékosarat nyújtottak nekik. Ebben a szegedi územek világhírű kéziművészeiből helyeztek el néhányat: többek között szegedi malbicskót, szegedi papucsot, szegedi szalámit és szegedi paprikát.

A szovjet együttes tagjai előreláthatólag több napot töltenek a tiszaparti városban - Hűtőn megtekintik a város nevezetességeit. Ellátogatnak majd a Beloiannisz téri Pantheonhoz, s a szegedi fogadalmi templomban meghallgatnak néhány zenekari művet a templom világhírű orgonáján. Előreláthatólag sor kerül a szovjet művészek, s a szegedi népi együttesek tagjai között baráti tapasztalatcserére is. /MTI/

Jóregeit gyerekek

1957. március 10.

Címmel gyermekmatiné-csoport kezdő ött vasárnap a Központi Tiszaházban. A bemutató előadásban feltűnt ismert fővárosi színészek - többek között Komlós Juci, Keleti László, Tallós Endre - léptek fel. Mesék, versek, bűvészműsorok, balett, zeneszámok és bábjáték szórakoztatta több mint két órán át a lelkes gyermekközönséget. Különösen nagy sikere volt a Szamóca bohóc szerepében színpadra lépő Keleti Lászlónak, valamint a Császár-Groll harmonikakettősnek. /MTI/

Nagy sikerrel szerepelt vasárnap Győrött a csallóközi magyarok népi együttese

1957. március 10.

Vasárnap délután - immár harmadikban az idén - ismét módjukban volt győzőnködni a győrieknek a "Csallók" cseh-szlovákiai népi együttes gazdag műsorában. A 150 tagú csallóközi magyar népi együttes kétszer háromórás előadását gyakran színházban tölte fölbe a Jókai Mór művelő és otthon nagyszínház megöltő közönség lelkes tapsvihara. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16. kiadás 1957. március 10. 18 óra 20 perc

Yves Montand hangversenye az Erkel Színházban

1957. március 10.

Yves Montand, a vilghírű francia énekes vasárnap délután az Erkel Színházban tartotta első budapesti hangversenyt. Az előadásban megjelentek Apró Antal iparügyi miniszter, Bieszku Béla belügyminiszter, Kállai Gyula művelődésügyi miniszter és Kiss Károly, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, valamint politikai, gazdasági és kulturális életünk több neves személyisége.

A színház nézőterét zsúfolásig megtöltő közönség mindvégig őri felfigyeléssel figyelt a nagy francia művész énekszámait. A magyarországon már először is népszerű Montand-dalok mellett a közönség sok szép francia szonnettel ismerkedett meg, amelyek közül Yves Montand többet megismételt. /MTI/

V É G E .

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1957 március 11 6 óra -- perc

Nógrádban már több a munkaalkalom, mint a munkát keresők száma

1957 március 11

A Nógrád Megyei Tanács munka- és foglalkoztatási osztályánál az elmúlt két hónapban 683 segéd- és különböző szakmunkás felvételére jelentették be igényüket az ipari üzemek. A munkaerő-gazdálkodási osztálynál és járási kirendeltségeinél ugyanakkor mindössze 655 dolgozó kért munkát és közülük 567-en elhelyezkedtek. Az építőipar által igényelt kétszáz segédmunkást már csak úgy tudták biztosítani, hogy feluszerelték kidobolták: jelentkezzenek munkára. Még hatvan köművesre is szükség lenne, s ezek felvétele után további kétszáz segédmunkási állást kellene betölteni. Nagy gondot okoz az is, hogy az autóközlekedési Vállalat a kormányhatározat szerint rövidített munkaidővel foglalkoztatja gépkocsivezetőit. Így váltásról, 150 új gépkocsivezető felvételéről kell gondoskodni. Az újabb bejelentésekkel együtt - a kétszáz építőipari segédmunkást nem számolva - márciusban több mint 400 állás vár beöltésre. A munkaerő-gazdálkodási osztálynál viszont csak 88 dolgozó jelentkezett munkára. A munkanélküliek száma ennél lényegesen több ugyan, de ezek nem sietnek az elhelyezkedéssel. Maig a "recipenz" tart, nem jelentkeznek a munkanélküli nyilvántartásba. /MTI/

Több mint száz DIMAVAG gépgyári dolgozó épít családi házat az idén

1957 március 11

A DIMAVAG Gépgyár dolgozói közül az idén mintegy százan kezdenek családi ház építéséhez. Az Üzem vezetősége és munkástanácsa a házápítóknek minden segítséget megad. Rendelkezésekre bocsátja a gyár tulajdonában levő kőbányát, a salaktároló helyről tömbtömlő készítésre is alkalmas salakot vehetnek igénybe és önköltségi áron szállítóeszközt is biztosít részükre. A dolgozók így olcsó felhasználynak jutnak.

A gyár vezetősége tárgyalásokat kezdett a miskolci városi tanácossal arról: hogyan lehetne házhelyhez juttatni az Üzem mintegy kétszáz dolgozóját, akik szintén szeretnék családi házat építeni. /MTI/